

## **ЗАЧЕМ РАЗВИВАТЬ РЕЧЬ РЕБЕНКА?**

Воспитание чистой речи у ребёнка – одна из важных задач в общей системе работы по обучению родному языку. С помощью речи ребенок познает окружающий мир, учится строить свои первые простые диалоги. Неясная речь ребёнка затрудняет его взаимоотношения с окружающим миром и, как результат, мешает в обучении.

### **Почему важно развивать речь?**

Речь – высшая психическая функция. Она связана с другими важными процессами в мозге, например, с воображением, вниманием, памятью, развитием мышления. Известно, что правильная и красивая речь способствует успешному общению, обучению и развитию ребенка.

Чем лучше развита у ребенка речь, тем быстрее будет проходить его адаптация в коллективе: в детском саду, кружках и на развивающих занятиях, в школе. Просто потому, что ребенок сможет объясниться и понять других. Развитие речи может уменьшить количество детских истерик: малышу не нужно добиваться своего криком, если родители понимают его слова.

### **Нужно ли ждать определенного возраста?**

Не откладывайте развитие речи ребенка на потом. Развитие ребенка в раннем возрасте — залог успешного формирования и становления зрелой личности. Речь не является врожденной способностью, а развивается в процессе онтогенеза параллельно с физическим и умственным развитием ребенка и служит показателем его общего развития.

Дети в речевом плане могут развиваться с разной скоростью: один ребенок уже в полтора года разговаривает предложениями и повторяет короткие стишки, а его ровесник только научился называть себя по имени и показывать на пальцах возраст. Однако необходимо помнить, что усвоение ребенком родного языка происходит со строгой закономерностью и характеризуется рядом черт, общих для всех детей. Необходимо четко знать закономерности этого процесса и условия его благоприятного протекания. Более подробно с этапами развития речи в норме Вы можете познакомиться в других статьях нашей информационной платформы.

Обладая некоторыми элементарными знаниями, Вы самостоятельно можете оценивать уровень речевого развития Вашего ребенка в любом возрасте: в норме ли оно, запаздывает, развивается с особенностями или опережает своих сверстников. Если у Вас возникло подозрение, что у ребенка наблюдаются какие-либо трудности в речи: не произносит звуки, не

может составить предложение, пересказать текст или понять высказывание – лучше без промедления обратиться к специалисту за консультацией.

### **Насколько важно речевое развитие при подготовке к школе?**

Очень важно, чтобы к началу школьного обучения ребенок не испытывал никаких проблем в речевом отношении. Будущий первоклассник должен четко различать на слух и произносить все звуки, правильно подбирать слова и верно оформлять падежные окончания, последовательно и логично излагать свои мысли. Всё это в совокупности позволит избежать значительного количества проблем с письмом и чтением.

Важно помнить, что речь является не только частью интеллектуальной готовности к школе, но и помогает ребенку управлять своей деятельностью и поведением.

Уважаемые родители! Будьте внимательны к своим детям, наблюдайте

Важно, чтобы Вы, родители, проявляли терпение, желание помочь что, в свою очередь, вызовет у ребёнка ответное стремление работать и позволит добиться высокого результата!

В Службе консультационной поддержки родителей «Семейный навигатор» Вы можете получить квалифицированную психолого-педагогическую помощь, записавшись на бесплатную консультацию к специалисту по телефону: 32-35-90.

© Серебrenикова Татьяна Сергеевна